
 

 

 

Brusaporto, 17 aprile 2025 

 

Al capogruppo 

                   Rossi Giovanni Luigi 

 

        Ai  Consiglieri  

                   Gruppo Consiliare “Ricominciamo” 

 

RISPOSTA AD INTERPELLANZA DEL GRUPPO CONSILIARE “RICOMINCIAMO” DEL 27 

febbraio 2025, Ns. Prot. n. 0002172/2025 

 

In risposta all’interpellanza presentata dal Gruppo Consigliare “Ricominciamo” prot. 

n. 2172 del 27 febbraio 2025 avente a oggetto “ INTERPELLANZA IN MERITO ALLA 

MANCATA FORNITURA DI RISCALDAMENTO PRESSO IL CENTRO SPORTIVO 

COMUNALE DI BRUSAPORTO”, intendo innanzitutto sottolineare che 

l’Amministrazione Comunale ha agito in ottica di collaborazione con la società 

sportiva ASD Calcio Brusaporto, ciò dimostrato dai diversi incontri organizzati con la 

Società a partire da settembre 2024. 

La vicenda sui consumi e le pendenze relative alla fornitura in oggetto è nota da 

tempo. Negli anni i soggetti coinvolti si sono incontrati in più di un’occasione per 

cercare di risolvere una situazione annosa (iniziata a fine anno 2022) che risultava 

irrisolta, senza che fossero stati trovati all’epoca né accordi concreti né soluzioni 

operative. Ci risulta da quanto riferitoci che ad uno di questi incontri fosse presente 

anche l’attuale capogruppo di minoranza, sig. Rossi. 



 

 

Alla luce di ciò, risulta quanto meno singolare che oggi si sollevino critiche verso 

l’attuale Amministrazione, che ha da subito mostrato un approccio costruttivo, 

cercando un dialogo costante con tutte le parti coinvolte. 

Entrando nel merito dei quesiti presentati, fin dal mese di novembre 2024, mi sono 

personalmente resa disponibile, insieme al Vicesindaco Lo Monaco, Assessore con 

delega allo sport, ad organizzare incontri sia con ATES s.r.l., società in house del 

Comune, sia con i referenti della società sportiva, nel tentativo di favorire una 

soluzione condivisa e sostenibile, sia sul piano tecnico che amministrativo.  

La Società A.T.E.S. S.r.l. ha trasmesso, come richiesto dall’A.S.D. Calcio Brusaporto, i 

conteggi inerenti l’impianto di riscaldamento degli spogliatoi ed è stato dato riscontro 

alle richieste formulategli. Le presunte anomalie di misura evidenziate dall’A.S.D. 

Calcio sono state rilevate direttamente dal personale della società sportiva e in data 

30 gennaio 2025 è stato effettuato un sopralluogo all’impianto, su richiesta della 

società sportiva, alla presenza del loro termotecnico incaricato, dell’Assessore ai 

Lavori Pubblici Miloni e del Responsabile tecnico di A.T.E.S. S.r.l. Siamo in attesa di 

una relazione da parte del termotecnico incaricato dalla società sportiva al fine di 

procedere con le opportune valutazioni. La società sportiva ha richiesto ad aprile 2025 

ulteriori dettagli legati ai consumi effettivi e l’Amministrazione Comunale ha 

provveduto, richiedendoli ad A.T.E.S. S.r.l. 

Nonostante l’impegno dell’Amministrazione Comunale nell’addivenire a una 

soluzione definitiva e condivisa, la società A.T.E.S. S.r.l. ha comunque proceduto con 

l’interruzione della fornitura di riscaldamento in data 8 febbraio 2025, adducendo 

motivazioni legate alla morosità accumulata negli anni dalla società sportiva. 



 

 

Si evidenzia che, da dicembre 2024 A.T.E.S. S.r.l. aveva comunicato all’A.S.D. Calcio 

Brusaporto che in assenza di pagamento degli arretrati con la stipula di un piano di 

rientro, si sarebbe interrotto il servizio. 

Per senso di responsabilità istituzionale e per evitare un danno alla società sportiva, 

soprattutto per rispetto del personale, dei calciatori, dei sostenitori e dei tanti 

volontari attivi all’interno della società, ho richiesto personalmente ad A.T.E.S. S.r.l. 

la riattivazione temporanea dell’impianto per consentire il regolare svolgimento della 

partita casalinga di Serie D nella giornata del 9 febbraio 2025, evitando sanzioni e 

quindi lesioni alla società sportiva. ATES s.r.l., in virtù del rapporto consolidato e di 

fiducia con l’Amministrazione Comunale, ha riattivato la fornitura per quella giornata. 

Al termine della manifestazione sportiva, il riscaldamento è stato nuovamente 

interrotto. La fornitura è stata riattivata in via definitiva in data 22 febbraio 2025, a 

seguito del saldo delle pendenze economiche da parte della società sportiva. 

Come è noto, ATES s.r.l. è la società partecipata a cui il Comune ha affidato, tramite 

contratto in house providing , la gestione degli impianti termici degli edifici comunali, 

incluso il Centro sportivo. Tale affidamento comporta responsabilità precise in capo 

alla società, che riguardano non solo la manutenzione e l’erogazione del servizio, ma 

anche la gestione ordinaria e straordinaria degli impianti. 

Si sottolinea e si precisa che, in merito agli altri edifici comunali serviti da A.T.E.S. S.r.l., 

non risultano, allo stato attuale, situazioni analoghe. I rapporti  contrattuali tra 

l’Amministrazione Comunale e la Società A.T.E.S. S.r.l. sono sempre stati rispettati e 

non hanno mai generato contestazioni, segnalazioni o reclami; inoltre, sono stati 

ottenuti tutti i risultati previsti sia con il primo contratto decennale in vigore dal 

01.11.2015 al 31.10.2025, risolto anticipatamente concordemente in quanto la 



 

 

residua durata contrattuale non avrebbe consentito la gestione degli investimenti 

necessari finalizzati al completo efficientamento energetico degli immobili comunali, 

che con il contratto in essere dall’08.02.2024 al 07.02.2041. In questo secondo 

contratto sono inseriti ulteriori interventi di efficientamento, utili e necessari per 

migliorare le condizioni di prestazione energetica e per conseguire ulteriori risparmi, 

con particolare riferimento alla riqualificazione energetica dell’edificio della Scuola 

Secondaria di Primo Grado, al fine di ottenere la qualifica di “nZeb” (Nearly Zero 

Energy Building), alla riqualificazione della Centrale Termica dell’impianto della 

società sportiva Tennis Academy Brusaporto FILE ASD presso il Centro Sportivo 

Comunale ed, infine, dell’impianto termico del locale Emeroteca presso il Municipio. 

Questi tre interventi sono stati eseguiti e completati nel rispetto delle tempistiche 

concordate. 

A norma del Contratto Servizio Energia in essere e delle disposizioni normative di 

settore, la Società A.T.E.S. S.r.l., quale soggetto Terzo Responsabile, deve eseguire, 

per tutta la durata contrattuale, tutte le operazioni necessarie per il corretto esercizio 

degli impianti termici individuati nel contratto stesso, tra i quali quello del Centro 

Sportivo, ed assume l’onere del loro esercizio e della loro manutenzione. Inoltre, 

effettua gli investimenti per la riqualificazione energetica degli impianti nonché 

assume la gestione e la fornitura del calore comprendente i costi relativi all’effettivo 

consumo di energia termica per il riscaldamento e la produzione di acqua calda 

sanitaria. 

Per quanto riguarda l’utilizzo dell’impianto sportivo da parte dell’APDO, la cui 

denominazione corretta è ASD Oratorio Brusaporto, sottolineiamo che ad oggi il 

Comune non ha in essere convenzioni con la suddetta società, pertanto la 



 

 

comunicazione della sospensione degli allenamenti era in capo all’ASD Calcio 

Brusaporto che ha un accordo diretto con ASD Oratorio Brusaporto per l’utilizzo 

dell’impianto sportivo.  

In conclusione, l’Amministrazione Comunale ha agito con trasparenza e spirito 

collaborativo, cercando soluzioni che non penalizzassero la società sportiva. 

Spiace constatare che, su una vicenda complessa e pregressa, si cerchi oggi di 

scaricare sulla nuova Amministrazione responsabilità che affondano le radici in scelte 

del passato, quando gli attuali critici sedevano tra i banchi della maggioranza. 

Il nostro impegno continuerà ad essere rivolto a garantire il buon funzionamento delle 

strutture comunali, con la volontà di tutelare l’interesse pubblico, ma anche di 

costruire un rapporto corretto e sostenibile con tutte le realtà del territorio, evitando 

che disguidi e disservizi possano diventare oggetto di strumentalizzazione politica. 

Il Sindaco 

Maria Cristina Galizzi 

 

 


